

老年是智慧的编织之 处

教宗方济各最后一次谈论关于老年价值主题的省思，同时也反思了圣母玛利亚是如何向我们揭示了在死亡中天主预许的新生命。

2022年8月24日

教宗方济各8月24日在例行的周三公开接见活动的要理讲授中，以对耶稣的母亲圣母玛利亚的蒙召升天的反思

结束了关于“老年价值”主题的系列讲授。

教宗以新约圣保禄的书信《罗马书》（参阅：罗八22-24）为省思的依据展开他的要理讲授。在该书信中，圣保禄将分娩的痛苦比作“我们肉身的救赎”。教宗表示，荣福童贞玛利亚的蒙召升天，照亮著我们人生之旅的终点，在西方拉丁教会和东方教会的传统中对圣母升天有不同的描绘。“在西方的传统中，我们凝视著被举起、笼罩在荣耀的光辉中的圣母；在东方的传统中，她被描绘成在侧卧睡眠中，身边簇拥著在祈祷中的诸位宗徒，而复活的上主将她抱在手中，她如同一个女婴孩”。

接著，教宗说道：“在圣母玛利亚与复活的基督重聚的神圣行动中，不仅仅超越了人类死亡的正常肉体腐朽，而且还预示了获得天主生命的肉身升天。”

随后，教宗表示，耶稣经常用婚宴或与朋友的庆祝来描述天堂。教宗解释，这些图像帮助我们期待来世的生命和“天主创造性的爱”。教宗说：“在我们的晚年，生活中许多重要的细节，即轻抚、微笑、手势、一个被赏识的努力、意外的惊喜、热情好客的愉悦和一个忠诚的纽带变得更加重要。”

“老年是编织智慧之处，这智慧反过来照亮著年轻一代和整个团体的生活。我们整个的生命就像一粒种子，它必须被埋葬，才能开花结果。”人类的生命“就如世界上所有的生命一样将会诞生”（参阅：若十六21-23）。最后，教宗总结道：“肉身复活后的生命将比我们在此尘世品尝过的更加生气蓬勃千千万万倍（参阅：谷十28-31）。

(梵蒂冈新闻网)

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/article/Lao-Nian-Shi-Zhi-Hui-De-
Bian-Zhi-Zhi-Chu/](https://opusdei.org/zhs/article/Lao-Nian-Shi-Zhi-Hui-De-Bian-Zhi-Zhi-Chu/) (2026年2月20日)